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Milé Šardičanky, milí Šardičáci,
s příchodem jara se naše obec opět probouzí k životu – nejen 
v přírodě, ale i v plánovaných investicích a aktivitách, které 
nás v letošním roce čekají. Postupně už se rozjíždějí projekty, 
které reagují na neuspokojivý stav některých lokalit a mají 
za cíl zlepšit prostředí, ve kterém všichni žijeme. 
Kromě oprav několika chodníků a komunikací je jednou 
z významných investičních akcí například revitalizace cen-
tra obce po bývalé Domovince. Vznikne tu nový, příjemný 
veřejný prostor, který bude sloužit k setkávání i odpočinku, 
a právě tady už se práce rozjely. Stále intenzivněji se také 
věnujeme tématu využití důlních vod, které by v budoucnu 
mohly přinést konkrétní užitek obci i jejím obyvatelům. Po-
drobnější informace k těmto tématům najdete na dalších 
stranách zpravodaje.
Velkou událostí letošního roku budou oslavy 740 let od 
první písemné zmínky o obci Šardice. Přípravy jsou v plném 
proudu a těší mě, že se do nich aktivně zapojují místní spolky 
i jednotliví obyvatelé. Vznikají také video medailonky spolků, 
které budeme postupně zveřejňovat na obecním faceboo-
ku a které se představí i během samotných oslav. Za práci 
přípravného výboru i všech, kteří se na organizaci podílejí, 

patří upřímné poděkování. Historické souvislosti i program 
oslav najdete uvnitř tohoto vydání.
Ráda bych vás také informovala, že obec vyhlásila výběrové 
řízení na pozici ředitele základní školy s nástupem od 1. srp-
na 2026. Stávající paní ředitelka po dlouhých letech práce 
odchází do zaslouženého důchodu. Věříme, že se podaří na-
jít důstojného nástupce, který naváže na dosavadní kvalitní 
práci a přinese škole novou energii, podobně jako se to po-
dařilo například v našem zdravotním středisku.
Na závěr mi dovolte popřát vám klidné a radostné ve-
likonoční svátky. Ať vám jaro přinese dostatek energie, do-
bré nálady a času na vše, co máte rádi.

Blažena Galiová
starostka Šardic

Úvodník

Velikonoční hrkání po dědině ‒ 50. léta
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Zastupitelstvo
a rada

O čem se jednalo a rozhodlo

Rada obce č. 52 – 26. 11. 2025
•	 Schválila smlouvu o  budoucím zřízení věcného břemene 

se společností EG.D, s. r. o., pro stavbu „Šardice, NN Bábík“.
•	 Přijala dotaci ze Státního zemědělského intervenčního 

fondu na projekt „Okolí domu seniorů – dětské hřiště“.
•	 Schválila podání žádostí o dotace z MAS (nová družina ZŠ 

a rekonstrukce učeben).

Zastupitelstvo obce č. 19 – 10. 12. 2025
•	 Schválilo smlouvu o  budoucím zřízení věcného břemene 

pro stavbu „Šardice, úprava NN, Strmisková“.
•	 Schválilo OZV o  systému odpadového hospodářství, noč-

ním klidu a regulaci pyrotechnických výrobků.
•	 Stanovilo poplatek z  odpadu 1 000 Kč/osobu/rok, cenu  

1 EKO bodu 9 Kč.
•	 Schválilo výběrové řízení a smlouvu o dílo na vybudování 

nové družiny a rekonstrukci prostor ZŠ TGM s firmou AIG 
stavební, s. r. o.

Rada obce č. 53 – 17. 12. 2025
•	 Schválila další smlouvu o  budoucím věcném břemeni se 

společností EG.D, s. r. o.
•	 Schválila dodatek ke smlouvě se společností TextilEco, a. s., 

o provozu kontejnerů na textil.
•	 Bere na vědomí poskytnutí dotace z OPŽP na projekt „Posí-

lení stability svahu za RD č. p. 736“.
•	 Schválila zveřejnění záměru propachtovat obecní pozemky.
•	 Schválila finanční příspěvky na plesy 2026 – 2 000 Kč/ples.

Rada obce č. 54 – 26. 01. 2026
•	 Schválila smlouvy o  věcných břemenech se společností 

EG.D, s. r. o., pro stavby „Šardice, NN Krapka“ a  „Šardice, 
úpr. NN Chrástková“.

•	 Bere na vědomí dotace MŽP na projekty „VD Zápověď“ 
a hospodaření v lesích.

•	 Schválila finanční dary pro Občanský spolek Horizont 
a spol. ROSKA Kyjov.

•	 Bere na vědomí výsledky Tříkrálové sbírky  – vybráno  
70 555 Kč.

•	 Bere na vědomí kontrolu matriční agendy – bez zjištěných 
nedostatků.

Rada obce č. 55 – 18. 02. 2026
•	 Schválila dodatek ke smlouvě s Městskou knihovnou Ho-

donín na knihovnické služby.
•	 Schválila smlouvy o  vystoupení (Šardičanka, Ištvánci) na 

14. 6. 2026.
•	 Vyhlásila konkurz na ředitele/ředitelku ZŠ TGM s předpo-

kladem nástupu 1. 8. 2026.
•	 Schválila smlouvu o dílo „Regenerace centra obce Šardice“ 

s firmou SWIETELSKY stavební, s. r. o.
•	 Nemá námitek k projektu stavby „Šardice, rozš. NN, Pechura“.
•	 Schválila smlouvu o budoucím věcném břemeni se společ-

ností EG.D, s. r. o., pro „Šardice, rozš. NN Pechura“.
•	 Doporučuje ZO schválit pravidla pro ocenění „Čestný ob-

čan obce, Cena obce a Čestné uznání“.
•	 Schválila zveřejnění návrhu rozpočtu obce Šardice na rok 

2026 a střednědobého výhledu 2027–2028.

S  podrobnými informacemi i  dalšími výše neuvedenými 
body projednávanými na zasedáních Rady i  Zastupitelstva 
obce Šardice se můžete detailně seznámit v zápisech publi-
kovaných na webu obce, nebo do nich nahlédnout na obec-
ním úřadě.

Na obecním úřadě se aktuálně vybírají místní poplatky 
za: odpady, nájem hrobů a  hřbitovní služby, nájem po-
zemků a poplatky za psa. 
Zaplatit můžete vždy v pondělí a ve středu od 8.00 do 11.30 
a od 13.00 do 17.00 hodin, v hotovosti, nebo kartou.
Platba je možná i  bezhotovostním převodem na účet  
č. 4425671/0100. Jako variabilní symbol uveďte číslo 
domu, do poznámky pak jméno a účel platby. Online platbu 
prostřednictvím aplikace na webu najdete zde: https://sluz-
by.alis.cz/sardice.
Poplatky jsou splatné jednorázově do 31. 5. 2026. Při plat-
bě převodem si známku na popelnici vyzvedněte na obecním 
úřadě.
Podrobné informace získáte na: telefonu 518 624 525, nebo 
e-mailech: ivicicova@sardice.cz, mrazikova@sardice.cz,  
benesovska@sardice.cz.

U  příležitosti oslav obce oceníme ty, kteří se zasloužili 
o její rozvoj, dobré jméno nebo vykonali mimořádný čin. 
Máte ve svém okolí někoho, kdo si ocenění zaslouží? Na-
vrhněte ho.

Návrh může podat každý občan, a to nejpozději do 15. květ-
na 2026 do 12:00 na formuláři doručeném obecnímu úřadu.

Formuláře najdete:

•	na webu obce
•	v tomto zpravodaji
•	na obecním úřadě

Oceněné následně vybere obecní zastupitelstvo. Děkujeme 
za vaše návrhy a za aktivní zapojení do života naší obce.

Užitečné informace z obce Kdo si zaslouží ocenění?

Přinášíme vám stručný přehled nejdůležitějších rozhodnutí a usnesení, která v uplynulých týdnech přijaly Rada 
i Zastupitelstvo obce Šardice. 
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Narození 

•	 Teodor Brázda 
•	 Matěj Glod 
•	 Natálie Benešovská

Úmrtí 

•	 Josef Duhajský, 68 let
•	 Ladislav Hlavatý, 85 let
•	 Bedřiška Tobolková, 82 let
•	 František Benešovský, 71 let
•	 Ludmila Bohunská, 89 let
•	 František Ištvánek, 77 let
•	 František Protivinský, 69 let

Naši jubilanti

Leden
•	 Růžena Benešovská, 85 let
•	 Bohumíla Blažková, 85 let
•	 Jarmila Adamcová, 80 let

Únor
•	 Božena Čechalová, 85 let
•	 František Juras, 85 let
•	 Jan Dekař, 80 let
•	 Anna Zímová, 80 let

Březen
•	 Anežka Blažková, 85 let
•	 Alexander Fibingr, 80 let
•	 Marie Hromádková, 80 let

Všem jubilantům přejeme pevné 
zdraví do dalších let života.

Společenská 
kronika

Společenská kronika

Podpořte chalúpku
v Šardicích
O finanční podporu veřejnosti v rámci Nadačního 
fondu Kyjovského Slovácka se uchází i  jeden šar-
dický projekt. Cílem je zachránit historický domek 
z roku 1656, který ohrožují škůdci, a zachovat ho 
i pro další generace. 
Detailní informace o projektu a také způsobu, jak 
můžete chalúpku podpořit a  hlasovat, najdete na 
webu nadačního fondu. Každý hlas pomáhá. Děku-
jeme, že podpoříte dobrou věc.

www.nadacnifondkyjovskehoslovacka.cz

Vítání do života		
	
Milí rodiče,
pokud máte doma miminko  
a rádi byste se zúčastnili 
slavnostního Vítání dětí 
do života, navštivte prosím 
matriku na obecním úřadě 
a přihlaste se. Pozvánku 
obdrží pouze ti, kteří se 
přihlásí osobně.

Těšíme se 
na společné 
setkání!
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Rozpočet
obce

Obecní rozpočet 2026 
v přehledných číslech

Nové projekty, opravy 
i dlouhodobé plány
S příchodem jara se v Šardicích naplno rozbíhá také stavební sezóna. Obec navazuje na již dokončené 
projekty a zároveň spouští nové investice, které mají zlepšit vzhled obce, její infrastrukturu i každoden-
ní život obyvatel. Vedle viditelných změn ve veřejném prostoru se připravují i projekty s dlouhodobým 
dopadem, například v oblasti hospodaření s vodou.

A kam bude letos směřovat 
nejvíc prostředků?

Doprava, komunikace a veřejný prostor
•	opravy místních komunikací: 1 500 000 Kč
•	silnice Krša–Bednarovič: 4 000 000 Kč
•	Urubkova ulička: 2 500 000 Kč
•	opravy mostů: 500 000 Kč
•	opravy chodníků: 2 000 000 Kč
•	polní cesty: 500 000 Kč
•	parkoviště (ZŠ, hřbitov): 1 500 000 Kč

Školství a stravování
•	mateřská škola: 2 400 000 Kč
•	základní škola: 4 100 000 Kč
•	školní jídelna: 3 000 000 Kč

Provoz obce a služby
•	 technické služby: 4 600 000 Kč
•	sběr a svoz odpadů: 4 000 000 Kč
•	dotace a dary: 430 000 Kč
•	Mikroregion Hovoransko: 715 200 Kč

Další investice a projekty
•	regenerace centra obce: 4 200 000 Kč
•	stabilizace svahů: 1 800 000 Kč
•	 fotovoltaika: 1 144 500 Kč
•	zdravotní středisko: 2 000 000 Kč
•	osvětlení hřbitova: 300 000 Kč

120 MWh z vlastních elektráren 
Jedním z významných kroků směrem k udržitelnému fungo-
vání obce je instalace fotovoltaických elektráren na pěti obec-
ních budovách – mateřské škole, základní škole, ZUŠ s knihov-
nou, obecním úřadě a tribuně fotbalového klubu. Na střechy 
jsme instalovali přes 230 panelů, které by měly ročně vyrobit 
přibližně 120 MWh elektrické energie. V současnosti vyřizu-
jeme připojení do distribuční soustavy a pak už můžeme elek-
trárny spustit do provozu. Součástí prací bylo také zesílení 
střech a na tribuně instalace nového hromosvodu. 

Financování: 11 486 200 Kč 
(včetně splátky úvěru 
792 200 Kč)

Sport, volný čas a investice
•	provoz hřiště: 700 000 Kč
•	pumptrack: 1 000 000 Kč

Zastupitelstvo obce Šardice schválilo 9. března 2026 rozpočet na letošní rok. Rozpočet kombinuje běžný provoz 
obce s investicemi do infrastruktury a veřejného prostoru. Největší objem financí směřuje do dopravy, školství 
a technických služeb. Pro lepší orientaci přinášíme základní přehled hlavních částek a výdajů.

Příjmy: 73 690 000 Kč

Výdaje: 84 384 000 Kč
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Plánované
investice

Na bývalé Domovince už se pracuje
V polovině března začala proměna centra obce po bývalé Do-
movince. Projekt vychází z návrhu, který si obyvatelé vybrali 
již před několika lety. Vzniká tu nový veřejný prostor, který 
nabídne příjemné místo pro setkávání i odpočinek. Zároveň 
probíhají také práce na zajištění svahu za domem č. p. 736 
a obec připravuje další etapu stabilizace svahu za domy č. p. 
53 a 54.

Nová školní družina – splněno 
Rekonstrukce prostor školní družiny se blíží ke konci. Stav-
ba postupně získává finální podobu a už nyní je patrné, že 
vzniká kvalitní prostor, moderní a  komfortní zázemí pro 
každodenní fungování. Celkové náklady dosáhnou přibližně  
3,6 milionu korun, ale stále nevzdáváme zajištění možnosti 
spolufinancování z jiných než obecních zdrojů.

Nové možnosti škvárového hřiště 
Pumptrack se blíží k  dokončení. Jakmile to počasí dovolí, 
položí se asfaltový povrch a hřiště se zkolauduje. Pak bude 
možné ho plně využívat. Zároveň upravujeme také vedlejší 
škvárovou plochu. Postupně se čistí a  připravuje tak, aby 
mohla sloužit například jako tréninkový prostor pro hasiče. 
Nově je tu přístupná elektřina a prostor díky tomu můžeme 
nejen osvětlit, ale také zabezpečit.

Rekonstrukce Urubkovy uličky 
Projekt opravy Urubkovy uličky se posouvá do další fáze. 
Bylo totiž vydáno územní rozhodnutí a připravuje se staveb-
ní povolení. Rekonstrukce se zaměří nejen na samotnou ko-
munikaci, ale také na kanalizaci a technické zázemí. Součás-
tí bude i zajištění statiky sklepů. Objevily se tu totiž trhliny 
a bude nutné zajistit jejich bezpečnost.

Vedle velkých investic se obec zaměřuje také na menší opra-
vy, které mají přímý dopad na každodenní život obyvatel. 
V  plánu jsou například opravy komunikace u  hřiště, ulice 
Stromová, oprava chodníku v ulici Za Statkem nebo prostoru 
u autobusové zastávky U kostela. Pokračovat bude také další 
etapa v ulici Zemkova.

VIZUALIZACE PROSTORU

ARCH. STAV.

NÁZEV AKCE

ARCHITEKTONICKÝ NÁVRH :

INVESTOR :

REGENERACE CENTRA OBCE ŠARDICE

NÁZEV VÝKRESU

ČÍSLO A NÁZEV OBJEKTU

STUPEŇ

DATUM

FORMÁT

MĚŘÍTKO

SPECIALIZACE

ČÍSLO ZAKÁZKY 1811

Č. VÝKRESU

VYPRACOVAL :

Obec Šardice, č. p. 601, 696 13 Šardice

SO 01 - PARKOVÁ PLOCHA

10/2019

ÚS+OS

ING. JAROSLAV VLACHHLAVNÍ INŽENÝR PROJEKTU :

Č. PARÉ

IČO  6 6 9 7 6 6 7 7

ING. JAROSLAV VLACH

Šardice p.č 634/21 ,626/1 ,626/5 ,626/6 ,626/8, 1892/1

A3

Rekonstrukce ulice u domu č. 360
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Důlní vody se nacházejí v  podzemí v  místech bývalé těžby. 
V současnosti zůstávají z velké části nevyužité, přitom mohou 
představovat cenný zdroj vody pro technické a veřejné účely.
Projekt počítá s  tím, že by tyto vody pomohly například se 
zálivkou veřejné zeleně a  sportovišť, s  provozem technic-
kých služeb nebo s napájením nových vodních prvků v obci. 
Zároveň by se tím snížila spotřeba pitné vody a obec by byla 
lépe připravená na období sucha.

Jak má systém fungovat
Navrhované řešení kombinuje několik kroků. Voda se bude 
čerpat z vrtů, následně projde přírodním čištěním a poté se 
bude shromažďovat v  nádržích. Odtud ji bude možné dále 
využívat podle aktuálních potřeb.
Součástí systému můžou být také nové vodní prvky – napří-
klad jezírka nebo mokřadní plochy. Ty nebudou sloužit jen 
jako zásobárna vody, ale zároveň pomohou zlepšit mikrokli-
ma v obci a zpříjemnit veřejný prostor. Uvažuje se dokonce 
také o vybudování koupacího biotopu.

Projekt počítá s několika lokalitami napříč katastrem Šardic. 
Mezi uvažovanými místy je například sportovní areál, okolí 
obecního úřadu nebo oblast poldru ZN-4 Mlatevňa. Každá 
z těchto lokalit má své specifické podmínky, proto se pro ně 
navrhují individuální řešení.
Odhady ukazují, že potřeba vody v obci může v budoucnu vý-
razně růst, a to zejména kvůli zálivce, novým vodním prvkům 
a dalším potřebám obce i jejích obyvatel. Využití důlních vod 
tak představuje dlouhodobě udržitelné řešení.
A  jaký je plán? V  průběhu roku 2026 obec plánuje vybrat 
konkrétní variantu řešení, dopracovat projektovou doku-
mentaci, vyhlásit výběrová řízení a postupně zahájit realiza-
ci jednotlivých částí.
Projekt využití důlních vod představuje moderní a promyš-
lený krok směrem k udržitelnému hospodaření s vodou. Po-
kud se podaří jeho realizace, může přinést nejen praktické 
výhody, ale také nové prvky, které zlepší kvalitu života v obci. 
Šardice tak mají šanci využít svou minulost ve prospěch své 
budoucnosti.

Plánované
investiceDůlní vody jako příležitost: 

Šardice připravují nový systém 
hospodaření s vodou
Sucho a rostoucí nároky na vodu patří mezi výzvy, kterým dnes čelí většina obcí a Šardice nejsou výjim-
kou. Právě proto vzniká projekt, který přináší nové řešení, využití důlních vod z  okolí bývalých dolů.  
Cílem je najít způsob, jak tento dosud málo využívaný zdroj zapojit do běžného fungování obce a zároveň 
snížit závislost na pitné vodě.
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Nakládání 
s odpadyNová pravidla pro odpady. 

Co se mění a proč na tom záleží?
Využili jsme nabídku společnosti EKO-KOM a nechali pro obec zpracovat Optimalizační studii odpadového 
hospodářství. Cílem bylo zjistit, jak si v oblasti třídění odpadu stojíme a kde máme prostor ke zlepšení.

Dobrá zpráva je, že třídíme dobře. Studie ale zároveň ukáza-
la, že zájem o současný systém postupně klesá. Pro mnoho 
občanů je nepřehledný a  složitý. V  době zavedení motivač-
ního systému MESOH šlo o moderní a správné rozhodnutí – 
jiné možnosti tehdy prakticky neexistovaly. Dnes už ale víme, 
že je čas některé věci upravit a zjednodušit.

Stavební odpad už nebude zdarma
Od začátku letošního roku rušíme možnost bezplatného 
odevzdání 750 kg stavebního odpadu na jedno číslo popisné. 
Proč ke změně dochází? Náklady na jeho likvidaci jsou velmi 
vysoké a množství odevzdaného stavebního odpadu každo-
ročně roste. Zákon o odpadech navíc obci povinnost přebí-
rat stavební odpad od občanů neukládá, protože se nejedná 
o komunální odpad.
Stavební odpad můžete i nadále odevzdat na sběrném dvoře, 
nově však za poplatek 600 Kč za tunu. Nebo můžete využít 
služby specializovaných firem:

•	Ekostavby Morava Trade, s.r. o. (areál Dolu Dukla)
•	EKOR – zde je možné získat slevu na základě potvrzení vy-

daného obecním úřadem

Chápeme, že tato změna není příjemná, pomůže nám však 
lépe hospodařit s veřejnými prostředky a dlouhodobě udr-
žet funkční systém nakládání s odpady.

Vznikne Re-Use centrum: 
Dejte věcem druhou šanci 
Novinkou bude zřízení Re-Use centra v areálu sběrného dvo-
ra. Co si pod tím máte představit? Jde o místo, kam můžete 
bezplatně odevzdat funkční věci, které už doma neupotřebí-
te. Za symbolickou cenu pak může posloužit ještě někomu 
dalšímu. Typicky může jít například o:

Výhodou je, že nevzniká zbytečný odpad a  použitelné věci 
nekončí na skládce. V Re-Use centru vidíme praktické, ekolo-
gické i lidské řešení, které dává věcem druhou šanci.

Komunitní kompostárna: 
Bioodpad jako užitek, ne problém 
Možná znáte místo za autovrakovištěm, kterému se mezi 
místními říká polní hnojiště. Právě tam se už dnes ukládá 
bioodpad z údržby obecní zeleně i ze zahrad občanů. Materi-
ál se občas přehrne a postupně se přirozeně rozkládá. Obec 

ho následně využívá jako kompost. V podstatě už nyní fungu-
je jako komunitní kompostárna – jen zatím bez formálního 
zřízení.
Aby tu mohla vzniknout oficiální kompostárna, je potřeba 
splnit několik podmínek: dodržet maximální množství při-
jatého biomateriálu (do 150 tun ročně), zpracovat provozní 
pokyny a splnit zákonné podmínky provozu.

A co nám to přinese?
•	Bioodpad se nestane odpadem, ale užitečným kompostem.
•	Lépe splníme zákonné cíle v oblasti třídění odpadu.
•	Zelené zbytky zůstanou v obci a vrátí se zpět do půdy.

Proč ty změny?
Odpadové hospodářství patří aktuálně ke klíčovým tématům 
v každé obci. Stát totiž postupně zpřísňuje požadavky na tří-
dění odpadu a zároveň se významně zvyšují ceny za svoz i li-
kvidaci odpadu. Pokud nesplníme stanovené cíle, hrozí nám 
finanční sankce. Naší snahou proto je:

•	udržet systém nakládání s odpady srozumitelný,
•	hospodařit zodpovědně s obecními financemi,
•	chránit životní prostředí,
•	a zároveň zachovat služby dostupné pro všechny genera-

ce – od mladých rodin až po seniory.

Děkujeme všem, kteří třídí a  chovají se odpovědně. Každý 
pytel vytříděného odpadu, každá věc darovaná do Re-Use 
centra i každá hromádka bioodpadu mají svůj smysl.
Společně tak můžeme udržet naši obec čistou, funkční a při-
pravenou na budoucnost.

•	kuchyňské nádobí
•	nářadí
•	sportovní potřeby

•	hračky
•	autosedačky
•	knihy
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Šardice slaví 740 let. 
Znáte jejich historii? 

Významná 
data

Letos si Šardice připomínají 740 let od první písemné zmínky o obci. Oslavy se chystají na červen a už 
teď se těšíme na víkendové setkání s místními i rodáky, kteří se při této příležitosti do Šardic sjedou. Pro 
osvěžení přinášíme také krátké připomenutí historie obce.

Počátky Šardic sahají pravděpodobně do období vrchol-
né středověké kolonizace jižní Moravy ve 13. století. Obec 
vznikla nejspíš jako zemědělská a vinařská osada v úrodné 
oblasti Dolnomoravského úvalu.
První písemná zmínka o Šardicích pochází ze 6. února 1286, 
kdy olomoucký biskup Dětřich vydal listinu týkající se zříze-
ní místní farnosti. Tento dokument potvrzuje nejen existenci 
obce, ale i její tehdejší význam. Zřízení farnosti totiž ve stře-
dověku znamenalo, že obec měla dost obyvatel i  potřebné 
hospodářské zázemí.
Je pravděpodobné, že Šardice existovaly už dříve, protože 
podobné listiny obvykle zachycovaly již fungující sídla. Obec 
tedy musela vzniknout nejpozději v první polovině 13. sto-
letí.
Nejstarší dochovanou stavbou v  obci je kostel svatého Mi-
chaela, významná kulturní památka. K dalším cenným histo-
rickým objektům patří také augustiniánská rezidence, která 
vznikla v  letech 1740–1742 přestavbou starší vrchnosten-
ské sýpky.

Do vlastnictví augustiniánů přešla obec v roce 1370 a stala 
se důležitou hospodářskou základnou brněnského kláštera 
sv. Tomáše. Rezidence sloužila jako reprezentační i letní síd-
lo řádu a krátce zde pobýval také významný vědec a zaklada-
tel genetiky Gregor Johann Mendel.
K životu v Šardicích odedávna patřilo vinařství. Viniční tratě 
jsou v okolí doloženy už ve 13. století a vinařská tradice se 
promítla jak do historických pečetí, tak do současného znaku 
obce.
Významnou kapitolou novodobé historie bylo také hornictví. 
Od roku 1842 se na území obce těžil lignit, přičemž těžba 
skončila až v roce 1992. Po mnoho desetiletí právě hornictví 
výrazně ovlivňovalo život obce a bylo důležitým zdrojem ob-
živy místních obyvatel.
Oslavy 740. výročí tak budou nejen příležitostí k setkání, ale 
i k připomenutí bohaté historie Šardic, která utvářela podo-
bu obce po staletí.
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Vstup na ostatní akce ZDARMA

10.30 Mše svatá za občany a rodáky
 v kostele sv. archanděla Michaela   
Areál FK Šardice
13.00 Odpoledne pro děti – vesmírná mise, mobilní   
 planetárium, dětské sumo, odlévání cínových mincí,  
 malý řetízkový kolotoč, kolotoč – vláček
Areál za starou školou
15.00 Přehlídka dechových hudeb – Mladá muzika   
 Šardice, DH Ištvánci, DH Šardičanka

–
18.00

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
na Šardický nářez je na adrese
https://www.smsticket.cz/vstupenky/66564-sardicky-narez
-hriste-s-umelym-povrchem-sardice-queenie-syntra-countrio
utm_campaign=smsticket-prodejni-odkaz

Pátek 12. 6. 2026

Sobota 13. 6. 2026

Neděle 14. 6. 2026

Obecní hala U Orla
16.30 Vystoupení dětí MŠ
17.00 Slavnostní zasedání zastupitelstva,
 udělení cen obce
Augustiniánská rezidence
19.30 Vernisáž fotografií Radka Severy, stálé expozice
 (Krojová jizba, měřidla a váhy)
Areál za starou školou
20.30 Divadelní představení „Uděláte mně to znova?“
 – Ochotníci ze Šardic

Areál FK Šardice
8.30 Okrsková soutěž v požárním sportu
Augustiniánská rezidence
13.00 Přivítání hostů, spolků
13.30 Promenádní koncert Mladé muziky
14.00 Řazení průvodu před rezidencí
14.30 Průvod účastníků oslav
 do areálu za starou školou 
Areál za starou školou
15.00 Zahájení, přivítání hostů, zdravice hostů
15.30 Folklorní pořad – „Rok na dědině“
 (FoS Šardičan, Folklorní soubor Slunéčka-MŠ,   
 Folklorní soubor Grajcárci, Folklorní soubor
 Šardičánek-ZŠ, ŽS Voničky, CM Denica,
 hosté – MS Mojmírovce SK)
17.00 Zpívání mužských sborů
 (MS Mužáci ze Šardic, MS Dubňany,
 MS Milotice, MS Hroznová Lhota, MS Bukovany)

Areál FK Šardice – hřiště s umělým povrchem – 
„Šardický nářez“
19.30 Countrio
21.00 QUEENIE
22.30 SYNTRA
24.00 Afterparty DJ PEPE

DOPROVODNÝ PROGRAM SOBOTA
Prezentace spolků, ochutnávka vín místních vinařů 
Mendelova vinařského spolku, prodej regionálních
výrobků, občerstvení
Den otevřených dveří:    
9.00 ZŠ T. G. Masaryka Šardice, MŠ Šardice,
 Obecní knihovna, Augustiniánská rezidence,
 Kostel sv. archanděla Michaela

-11.30
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Základní
škola

Šardičtí školáci zažili zimní 
radovánky i slavnostní plesy
První měsíce roku 2026 přinesly dětem ze základní školy nejen sportovní výzvy, ale i příležitosti k setká-
vání, zábavě a upevňování přátelství mezi spolužáky i školami.

Lyžařský a snowboardový kurz 
v Karlově pod Pradědem
Ve dnech 18.–23. ledna se žáci napříč všemi ročníky zúčast-
nili lyžařského a snowboardového výcvikového kurzu v krás-
ném prostředí obce Karlov pod Pradědem v Jeseníkách. Le-
tošní kurz byl výjimečný také tím, že ho škola absolvovala 
společně se žáky ze Základní školy Archlebov, což přineslo 
nová přátelství i spoustu společných zážitků.
Počasí kurzu přálo a  sněhové podmínky byly velmi dobré, 
takže žáci mohli každý den naplno využívat místní sjezdov-
ky. Výcvik probíhal ve skupinách podle pokročilosti – od úpl-
ných začátečníků až po zkušené lyžaře a snowboardisty. 
Velký úspěch zaznamenali především začátečníci. Ti, kteří na 
začátku kurzu stáli na lyžích či snowboardu úplně poprvé, 
dokázali na konci týdne samostatně sjet modrou i červenou 
sjezdovku. 
Kurz však nebyl jen o sportovních výkonech. Každé odpole-
dne a večer patřily společným aktivitám – hrám a soutěžím 
v týmech. Tyto chvíle pomohly utužit kolektiv a vytvořit přá-
telské vztahy nejen mezi žáky, ale i mezi školami.
Celý týden proběhl bez vážnějších zranění, v duchu fair play 
a dobré nálady.

Do školy se zapsalo třiadvacet nováčků
Ve středu 4. a ve čtvrtek 5. února 2026 se ve škole uskutečnil 
zápis do první třídy. K zápisu přišlo 23 budoucích prvňáčků, 
kteří si vyzkoušeli, co je ve škole čeká. Plnili jednoduché úko-
ly zaměřené na řečové dovednosti, grafomotoriku i základní 
početní představy. Setkání proběhlo v klidné a přátelské at-
mosféře. Děti si odnesly malou odměnu a snad i pěkný první 
dojem ze školního prostředí. 

Hvězdami plesu SRPŠ byli deváťáci 
Letošní ples se konal 7.  února a  aktivně se zapojili hlavně 
žáci deváté třídy. Pro plesové hosty si totiž připravili působi-
vé předtančení, které celý večer slavnostně otevřelo. Vystou-
pení sklidilo velký potlesk a  ukázalo, jak šikovní a  sehraní 
naši deváťáci jsou.
O půlnoci čekalo návštěvníky překvapení v podobě moder-
ně laděného tanečního vystoupení, které dodalo plesu svěží 
energii a pobavilo všechny přítomné.
Žáci deváté třídy se však nepodíleli jen na programu. Aktivně 
pomáhali také s přípravou výzdoby sálu a společně se členy 
SRPŠ vytvořili příjemné a  atraktivní prostředí. Úspěch měl 
i  fotokoutek, který deváťáci nachystali s  výraznou pomocí 
Radka Procházky.
Velké poděkování patří Michaele Procházkové, která se žáky 
předtančení nacvičila a významně tak přispěla k úspěchu ce-
lého večera. Poděkování si zaslouží i dvě žákyně sedmé třídy 
a bývalý žák Šimon Špéra, kteří deváťákům pomohli s přípra-
vou předtančení, a v neposlední řadě rodiče zapojených žáků 
a členové SRPŠ za velkou podporu a pomoc.   
Ples SRPŠ tak nebyl jen společenskou událostí, ale i krásnou 
ukázkou spolupráce mezi školou, rodiči a žáky.

Naše taneční dvojice: 
Alžběta Brázdová a Jaromír Břeň,
Anabel Kůřilová a Adam Štoksa,
Adéla Knoflíčková a Jakub Lunga,
Sofie Zárubová a Matěj Knoflíček,
Emma Bábíková a Šimon Špéra,
Justina Stehlíková a Richard Vlachovský,
Rozálie Procházková a Zdeněk Buštík,
Ellen Valová a Slavomír Ševčík. 
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Základní
škola

Orlovna patřila dětem 
i populárním postavičkám
V neděli 8. února se v Obecní hale U Orla konal dětský ples, 
který si užili nejen malí tanečníci. O  skvělou zábavu se po 
celé odpoledne starala agentura Disko pro děti, která připra-
vila pestrý program plný tance, her a soutěží. 
Ples už tradičně zahájili slavnostní polonézou žáci 9. a 7. třídy. 
Na parketu je vystřídaly holky z Aerobic centra Kyjov. Žáci 
z  prvního stupně se představili vystoupením se skupinou 
Street dance.  Překvapením, které vzbudilo velké nadšení, 
byla také návštěva tří známých postaviček – Labubu, Ježka 
Sonica a Stitche, se kterými si děti mohly zatancovat nebo se 
vyfotit. 
Velké poděkování patří všem sponzorům, kteří věnovali ceny 
do tomboly a přispěli tak k tomu, že si kluci a holky odnesli 
nejen krásné zážitky, ale i  radost z  výhry. Děkujeme všem, 
kteří se na organizaci plesu podíleli.

Dětský fašaňk v Šardicích
Letošní fašaňk byl pro děti ze Šardic trochu jiný. Zatím-
co v  minulých letech bývalo zvykem, že dědinou prochází 
především velká chasa, letos patřily šardické ulice i dětem. 
Poprvé se totiž spojily všechny dětské folklorní kroužky  – 
Šardičánek, Grajcárci i Slunéčka z mateřské školy, a vyrazily 
společně. Malí i větší účastníci se oblékli do pestrobarevných 
masek i  do krásných krojů a  nechybělo ani několik rodičů, 
kteří se s radostí přidali k průvodu.
Na trase bylo předem domluveno pět zastavení. U každého 
z nich malí fašančáři předvedli typický tanec podšable, který 
pilně nacvičovali během zkoušek v kroužcích. Na všech za-
stávkách si děti mohly pochutnat na tradičních masopust-
ních dobrotách. Nechyběly koblihy a  milostě, uzené maso 
a  klobásy, ale ani modernější dobroty. A  samozřejmě teplý 
čaj, který zahřál promrzlé ruce i tváře. O hudební doprovod 
se po celou dobu starala cimbálová muzika Denica, která 
s dětmi prošla celou trasu a neúnavně hrála ke zpěvu i tanci. 
K pravému fašaňku neodmyslitelně patří také šavle se špe-
kem. Letos na ni bylo napíchnuto hned několik pořádných 
kusů, které po skončení půstu opečeme a  sníme na spo-
lečném táboráku. Fašaňk je totiž svátkem hojnosti a  podle 
tradice platí, že kdo se v tomto období nají a napije dosyta, 
tomu má být dopřán dobrý a úspěšný rok.
Po průvodu obcí se všichni účastníci sešli v  sále, kde pro-
gram pokračoval vystoupením dětí ze Šardičánku a Slunéček 
z MŠ. Závěr patřil tradičnímu pochovávání basy. Tímto sym-
bolickým obřadem skončil čas veselí a radovánek a započal 
čtyřicetidenní půst, který potrvá až do Velikonoc. 
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První měsíce roku 
v naší školce
Vstup do nového kalendářního roku jsme v naší školce oslavili společně a od té doby se rozhodně ne-
nudíme. Přinášíme vám proto stručné ohlédnutí za uplynulými týdny, které byly plné objevování, učení 
i veselí.

Kultura i vesmír na dosah
Hned v úvodu roku k nám zavítalo oblíbené maňáskové di-
vadlo Šikulka, které děti potěšilo svými autorskými pohád-
kami a písničkami. Za dalším dobrodružstvím jsme se vydali 
na výlet do hvězdárny a planetária ve Ždánicích. Děti měly 
možnost nahlédnout do tajů vesmíru a  odvezly si spoustu 
nevšedních zážitků.

Příprava na velký krok
Naši předškoláci se pilně připravují na roli školáků. Spustili 
jsme pravidelné lekce Metody dobrého startu, která hravou 
formou rozvíjí všechny potřebné oblasti a  soustředěnost. 
Aby si děti zvykly na nové prostředí, navštívily také budovu 
základní školy, kde si vyzkoušely, jak vypadá opravdová vy-
učovací hodina. 17. března se pak uskutečnil zápis do školky, 
během kterého jsme u nás přivítali nové tváře.

Vítání jara a Den otevřených dveří
S prvními hřejivými paprsky jsme společně s dětmi symbo-
licky přivítali jaro. Při této příležitosti se konal také Den ote-
vřených dveří, kdy si rodiče i  veřejnost mohli prohlédnout 
naše zrekonstruované prostory a seznámit se s naším pro-
gramem a děním v celé školce.

Co nás čeká? Velikonoční těšení!
Aktuálně žijeme přípravami na nejkrásnější svátky jara. Pro 
děti chystáme oblíbenou Velikonoční stezku plnou úkolů 
a  překvapení, která je provede tradicemi a  probouzející se 
přírodou.

Kateřina Jelenová
MŠ Šardice

Mateřská
škola

Pozn: Neredigováno
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Akce

Druhý Valentýnský ples 
ve hvězdném stylu
Letošní ples přilákal desítky hostů, nabídl večer, na který se nezapomíná, a  potvrdil, že tato akce má 
v Šardicích své pevné místo. Valentýnský ples se konal v sobotu 21. února a stejně jako loni v Obecní hale 
U Orla, přesto se v mnohém posunul. Cílem bylo nabídnout pestrý, současný a atraktivní večer pro všech-
ny zúčastněné generace a reakce hostů potvrzují, že se to povedlo.

Každý host si svou hvězdnou chvíli užil už při vstupu, když 
kráčel po červeném koberci. Na výzdobě jsme si dali záležet 
do posledního detailu. Každý z  příchozích obdržel dárek  – 
památeční sklenku s logem plesu. Novinkou a symbolem ve-
čera byl maskot, nepřehlédnutelné velké růžové srdce s kříd-
ly, které se stalo oblíbeným objektem fotoaparátů. 
Večerem provázel moderátor Michal Kavalčík, známý taktéž 
z  Rádia Kiss. Svým pověstným humorem a  energií dokázal 
rozproudit zábavu a  celý večer udržoval výbornou náladu. 
Kapele Kanci paní nadlesní, která se postarala o  hudební 
část programu, se dařilo naplnit parket hned od prvních 
tónů a potvrdila, že živá hudba má na plese své nezastupi-
telné místo. Velký ohlas sklidilo také akrobatické vystoupe-
ní. Návštěvníci ho odměnili bouřlivým potleskem. Elegantní 
burleskní show pak dodala večeru dávku originality a lehké 
nadsázky. Vytížený byl i  fotokoutek, kde se lidé fotili nejen 
s  přáteli a  rodinou, ale i  s  moderátorem či růžovým mas-
kotem. Večer zakončily diskotékové hity devadesátých let 
v podání Michala Kavalčíka a podle zaplněného parketu bylo 
zřejmé, že se hosté baví až do samotného závěru.
Mimořádnou pozornost vzbudila také letošní tombola. Díky 
štědrým sponzorům jsme připravili 251 přímých výher  
a 31 hlavních losovaných cen. Mezi nejatraktivnější patřil na-
příklad voucher na víkendové zapůjčení vozu Škoda Enyaq, 
víkend pro dva na rakouském ledovci Stubai včetně skipasu, 
ubytování se snídaní a dopravy, poukaz na celoroční odběr 
obědů a řada dalších hodnotných cen. Právě podpora spon-
zorů nám umožňuje uspořádat ples v takto bohatém a atrak-

tivním stylu, a proto jim patří naše upřímné poděkování za 
finanční i věcné dary.
Vaše příznivé ohlasy jsou pro nás tou největší odměnou 
a  zároveň motivací do dalších let. Děkujeme všem hostům 
za úžasnou atmosféru, všem sponzorům a  partnerům za 
podporu a také všem, kteří se jakkoliv podíleli na organizaci 
a přiložili ruku k dílu.
Druhý ročník Valentýnského plesu je za námi – a už teď se 
těšíme, co přinese ten příští.

Ilona Sadílková
místostarostka obce
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Mužský sbor Mužáci 
oslavil čtvrt století
Mužský pěvecký sbor Mužáci ze Šardic byl založen v  roce 
2000 a navázal tak na tradiční zpívání v dědině. Založení ini-
ciovalo asi dvanáct starších zpěváků, v té době „zapálených“ 
pro zpívání v mužském sboru. A jak už to bývá, někteří z růz-
ných důvodů skončili a jiní začali.
V roce 2001 jsme nazpívali CD nahrávku, tak zvanou „pru-
bovní“, s názvem Šardičané. Na CD zpívali: Josef Hromádka, 
Josef Silák, Jan Zahrádka, František Štoksa, Jan Ronek, Jan 
Blata, František Ištvánek, Svatoslav Valda, Petr Blahůšek 
a MUDr. Jaromír Břeň.
Časem přibylo do sboru ještě několik zpěváků. Jmenovitě: 
Pavel Ištvánek, Mirek Karlík, Roman Konečný a Mojmír Šev-
čík. Po pár letech ovšem někteří skončili. 
Zpívání, stejně jako jiným koníčkům, je třeba něco obětovat. 
Máme v  Šardicích dost zpěváků, a  taky jsem je oslovil, ale 
nejsou v mužském sboru z různých důvodů. Třeba kvůli ro-
dině, práci, neochotě si pořídit kroj či docházet na zkoušky 
a  vystoupení. Někteří se nedokážou přizpůsobit kolektivu 
mužského sboru. V jiných mužských sborech jsou zpěváci od 
20 do 80 let i víc a nedělá to žádný problém, u nás je věkový 
rozdíl asi 30 let.

Přes všechny problémy jsme v roce 2016, po 15 letech půso-
bení, a také v rámci oslav 730 let obce Šardice, nazpívali CD 
nahrávku s názvem Našej dědině. Na nahrávce nás doprovází 
cimbálová muzika Denica ze Šardic s primášem Jaromírem 
Břeněm. Zpívali tito zpěváci: Josef Hromádka, Josef Silák, 
František Štoksa, Jan Zahrádka, Jan Ronek, František Ištvá-
nek, Mojmír Ševčík a Pavel Ištvánek.
Někteří zpěváci byli v mužském sboru jen krátkodobě, zpíva-
li jen jednou nebo dvakrát, a tak už asi 15 let zpíváme v osmi 
až devítičlenné sestavě.
V roce 2022 zemřel jeden ze zakládajících členů sboru Josef 
Hromádka a koncem roku 2025 přestali ze zdravotních dů-
vodů chodit Jan Zahrádka a František Ištvánek, který začát-
kem roku 2026 také zemřel.
V  roce 2019 s  námi začal zpívat nový člen Pavel Padalík 
a  v  roce 2025 Jara Olšer, takže v  současné době je nás jen 
šest. Podle možností nám někdy vypomáhají Tomáš Blata, 
Martin Marada a  Jaromír Břeň. Rádi proto přivítáme nové 
členy, které baví zpěv a folklor. To už ale opakujeme 25 let!

Mužský sbor se zúčastňuje různých 
folklorních a  národopisných slav-
ností, kde zpívá písničky ze Slovácka 
i  mimo něj. Za pětadvacet let jsme 
uskutečnili 301 vystoupení, z  toho 
85 v civilu, ostatní v krojích.
Vedoucím sboru jsem po celých 25 let. 
Roky přibývají a rád bych to už pře-
dal někomu mladšímu a  schopněj-
šímu. Můj bývalý kolega muzikant 
a  kronikář Tonda Zahnaš říkával: 
„Drž to, dokáď to půjde.“ Ale ono to 
furt nepůjde, tož uvidíme.
A  co máme v  plánu v  tomto roce? 
V  únoru to byl Fašaňk v  Šardicích, 
v  dubnu zpíváme na Zpívání muž-
ských sborů v  Dubňanech, v  květ-
nu Zpívání na zámku v  Milotcích 
a  v  červnu oslavíme 740 let naší 
obce a  připravíme tradiční zpívání 
sborů. A tak dál, podle pozvání.

Josef Silák
vedoucí sboru

Spolky
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Naši ochotníci opět pobavili

Chovatelé vstupují do nové 
sezóny i do digitální éry

Publikum se totiž po celé dvě a půl hodiny výborně bavilo 
a sálem se často rozléhal upřímný a bujarý smích. Divadelní-
ci si připravili celou řadu zábavných scének. Diváky potěšila 
rovněž povedená hudební vystoupení a krásný zpěv účinku-
jících, který byl odměněn dlouhým a nadšeným potleskem. 
Program zajímavě zpestřila moderní módní přehlídka plná 
svěžích a vtipných momentů. Diváci ocenili nejen samotná 
vystoupení, ale také nápaditost a  energii všech účinkují-
cích. Bylo zkrátka vidět, že ochotníci věnují přípravám velké 
množství času i nadšení.
Estrádní večer si stále získává nové příznivce a letos znovu 
potvrdil svou oblíbenost mezi místními i  přespolními ná-
vštěvníky.

Chovatelství patří mezi koníčky, kterým se lze věnovat prak-
ticky celý život. Přináší potěšení z  práce se zvířaty, trpěli-
vost i radost z každého úspěšného odchovu. Přestože dnešní 
doba nabízí mnoho jiných aktivit, chovatelé věří, že tento tra-
diční zájem si své místo udrží i mezi mladší generací.
Rok 2026 přináší pro Český svaz chovatelů také jednu vý-
znamnou změnu. Postupně totiž dochází k digitalizaci svazo-
vé agendy. Některé činnosti, které se dříve vyřizovaly papíro-
vou formou, se přesouvají do elektronických systémů. Týká 
se to například evidence členů nebo registrace chovných 
zvířat. U chovu králíků se od letošního roku používá online 
systém registrace, který sjednocuje evidenci chovů v celé re-
publice. Pro část starších členů může být přechod na nové 
postupy náročnější, ale s pomocí mladších kolegů se s nimi 
postupně seznamují.

S příchodem jara začíná pro chovatele tradičně nejdůležitější 
část roku. V chovech se objevují první mláďata a začíná nová 
chovatelská sezóna. Mnozí chovatelé si v minulém roce po-
řídili nová chovná zvířata, aby oživili krev ve svých chovech 
a zlepšili kvalitu odchovů. Nyní s napětím očekávají, jakých 
výsledků se podaří dosáhnout.
Místní organizace Českého svazu chovatelů v Šardicích věří, 
že letošní rok bude úspěšný nejen pro chovatele, ale i  pro 
další spolky, které se podílejí na společenském životě v obci.

Josef Brázda
ČSCH Šardice

Už od roku 2012 pořádají místní ochotníci tradiční estrádní večer u příležitosti Mezinárodního dne žen.  
I letos zaplnilo sál asi 350 diváků a pestrý program v režii místních herců si všichni účastníci náležitě užili. 

Spolky
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Já a dostihy
Ve svých dřívějších článcích jsem se většinou zmiňoval o svě-
tových fotbalových a hokejových celebritách, se kterými jsem 
se setkal a od kterých mám fotografie a podpisy. V dnešním 
článku se chci zmínit o sportu, který u nás není až tak popu-
lární – a tím jsou dostihy. Jak jistě víte, náš největší a nejpo-
pulárnější překážkový dostih je Velká pardubická a jeho živá 
legenda je Josef Váňa, náš nejúspěšnější dostihový žokej a ví-
těz osmi ročníků. Josef se narodil v roce 1952 ve Slopném na 
Zlínsku. Je ženatý a má tři syny – Josefa, Martina a Jiřího. Jen 
syn Josef se potatil a rovněž jezdí dostihy. Josef Váňa se vy-
učil na jezdeckém učilišti v Kladrubech nad Labem. Ve Velké 
pardubické zvítězil čtyři roky po sobě se Železníkem v letech 
1987–1989 a v roce 1991. V roce 1997 vyhrál s koněm Vron-
sky a v letech 2009–2011 s Tiumenem. A to byl konec jeho 
bohaté dostihové kariéry.
V současné době je z Josefa trenér, chovatel a politik. V roce 
2009 ho prezident republiky vyznamenal medailí Za zásluhy 
II. stupně. S Josefem jsem se několikrát náhodně setkal v Pra-
ze. Je to velký sympaťák. Vždy zářil svým pověstným život-
ním optimismem, díky němuž překonal mnohá zranění. Nad 
jeho historkami jsem žasnul a nevěřícně kroutil hlavou. Když 
mi povídal o úrazech, které prodělal, musel jsem si vzít tužku 
a papír, abych něco nezapomněl. Bylo toho opravdu hodně: 
zlomenina pánve, zlomenina všech žeber, zlomenina dvou 
obratlů, tři fraktury pravé klíční kosti, roztříštěné pravé ra-
meno, fraktury zápěstí na obou rukou, zlomenina levé nohy 
nad kotníkem, roztříštěná patní kost, zlomenina čelisti, pět-
krát otřes mozku. S úsměvem říkal: „V mém těle není jediná 
kost, kterou bych neměl zlomenou, a kdyby se mě chtěl ně-
kdo zbavit, bude mě muset asi zastřelit.“ Pane Váňo, hluboce 
smekám před Vaší úspěšnou kariérou.

O něco méně riskantní než překážkové dostihy jsou dostihy 
rovinné, zvané steeplechase, v nichž patřila mezi evropskou 
elitu i šardická rodačka Ludmila Fibingerová. Za svou jezdec-
kou kariéru zvítězila ve 170 dostizích v Rakousku, Německu 
a Švýcarsku. Lidka je několikanásobnou mistryní Rakouska, 
kde je dodnes považována za velkou legendu. Psal jsem o ní 
už v roce 2016, kdy jsme ji s Frantou Jarským navštívili a ona 
nám ukázala své trofeje. 
Jsem přesvědčený, že takoví lidé jako Ludmila Fibingerová 
a také Ivo Knoflíček, další slavný šardický rodák a 38násob-
ný československý reprezentant, by měli stanout v šardické 
síni slávy a být oceněni titulem Čestný občan obce Šardice.

Josef Čech 
lovec autogramů 

Lovec 
autogramů
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Sportování za školních let 
1947–1955
Před rokem 1950 se během školní docházky sportovalo na 
několika místech. V hodinách tělocviku se cvičilo na nářadí 
hlavně v tělocvičně. Když bylo pěkně, tak se sportovalo aj na 
dvorku na sportovním hřišti. Tam sme v hodinách tělocviku 
taky nacvičovali prostná, ale ta moc v oblibě nebyla. Fotbal 
sme hrávali v hodinách tělocviku aj na lúce u bývalého trans-
formátoru, na místě dnešní zástavby na smeťáku. Vzpomí-
nám si, jak nám pan učitel říkal, ať neběháme všecí za balo-
nem, ať si přihráváme, ale my jak sme se dostali k balonu, tak 
sme chtěli dat gól a na přihrávání sme zapomněli. 
V zimě okolní lúky slúžily jako kluziště. Tenkrát járek nebyl 
eště regulovaný. Byl dost mělký a regulace proběhla až tak po 
roce 1955. Před regulací bylo pod Kačincem aj několik vod-
ních ploch zarústlých rákosím, v kerým byly aj ryby. V járku 
před mostem u transformátoru stačilo udělat z desek hrázu, 
voda zaplavila okolní lúky a hned tam bylo k užívání několik 
hektarů ledový plochy. Tenkrát tam eště smeťák nebyl, byla 
tam enom lúka. Hráz tam tenkrát dělávali starší kluci. V tej 
době televize u  nás eště nebyla, až tak za 5 let, proto bylo 
kluziště plný děcek, kerý se tam pořádně vyřádily. V tej době 
bylo málo obézních děcek. Pamatuju se, jak sme chodili dom 
unavení a jak se nám po sdělání bruslí špatně šlo. 
Brusle byly tenkrát vinťáky a nasazovaly se až na ledě, měly 
takový úchytky, kerý se takovú malú kličkú přichycovaly 
k podrážce. Tenkrát eště umělý hmoty nebyly, boty byly ko-
žený se silnú koženú podrážkú a na ní brusle dobře držely. 
Na dnešní boty by takový brusle nešly upevnit. Mám takový 
brusle doma, ale už bez úchytek a byly předělaný na uchycení 
na pevno. Nekeří starší kluci měli aj brusle Kanady, kerý byly 
přišrúbovaný na boty na pevno. Boty byly potom enom na 
bruslení a taková výbava byla dražší a neměl ji každý. Někdy 
sme si z vinťáků oddělali držáčky, do bruslí udělali dírky a na 
vrtačce sme připevnili šroubky na pevno. Boty byly potom 
enom na bruslení. Takový boty s  bruslama na nohách moc 
neseděly, ale na to se moc nehledělo, hlavně že se bruslilo. 
Dyž sme se učili bruslit, tak to mělo za následek hodně pádů. 
Pokud byl pád enom na zadek, tak to bylo v pořádku, pokud 
byl pád dozadu a na hlavu, až se objevily v očích jiskřičky, tak 
to bylo špatný. Několik takových pádů mohlo zapříčinit otřes 
mozku se všemi důsledky, bolesti hlavy a  nevolností. Taky 
sem tímto procesem prošel a nebyl sem sám. 
V tělocviku se taky nekdy hrával fotbal na velkým hřišti, kerý 
bylo tehdy jinde než dnes. Tenkrát bylo na Zelničkách a mělo 
travnatý povrch, ale ne takový jak dnes  – pěkně posečený. 
Tenkrát tam rústla různá tráva, hlavně jetelíček, a před utká-
ním se sekla kosú. Kúsek od hřiště bylo kúpaliště obložený 
deskama, ale to zaniklo nekdy už za války. Později vznikaly 
kluziště aj jinde, třeba u stadionu na asfaltové ploše nebo na 
smeťáku. Věčinú to bylo zásluhú učitele tělocviku a pozdější-
ho ředitele M. Švaňhala.
Na obecní škole sme chodili aj sáňkovat třeba na Hoférky, 
kerý v té době patřily eště k velkostatku. Za nás se říkalo eště 
na „Panským“ a byly to ucelený lány, na kerých se dalo sáň-
kovat, a vešla se tam celá škola. Nejlepší se sáňkovalo na ja-
telinisku, protože se tam dalo sáňkovat, aj když bylo míň sni-

hu a pole bylo rovný. Na Šardicku není zas tolik míst, kde by 
mohla sáňkovat celá škola. Na úzkých polách, jakých tenkrát 
byly, to bylo tak pro několik sáňkařů a  lyžařů. Po takových 
traťách, jak sú Vojšický lúky v předhůří Karpat, se nám ani 
nesnilo. Po vyučování v době volna se sáňkovalo a lyžovalo 
na více místech. Na našem konci se sáňkovalo u nás v hum-
ně, stačilo odemknút branku, v Máčalovej uličce, v Kolanovej 
uličce a na chodníku vedúcímu na kopec. Chodník na kopec 
byl tak uklúzaný, že se po nim nedalo chodit a  lidi ho čas-
to posýpali popelem. Na jiným konci se sáňkovalo ve Žlíbku 
nebo na Drahách a na Paděláku. Tenkrát sme se saňama vy-
jížděli z bočních uliček bez problémů, protože aut bylo tak 
málo, že žádný nebezpečí nehrozilo. Mimo obec se sáňkovalo 
za Zicháčkovým, na Kačinci nebo na Padělkách nad ulicú. Na 
Padělkách to bylo dost příkrý a dobře se tam jezdilo. Janek 
B. tam jezdil aj místo na lyžích tak na duškách z bečky. To se 
vzaly dušky z větší bečky, na ně se přibily uprostřed řemínky 
na boty a už se jelo. Dušky měly tu výhodu, že se snadno zís-
kaly z vyřazenej bečky a při pomalejší jízdě se s něma dalo aj 
otáčet, protože byly ve sněhu jenom uprostřed.
Do roku 1948 sme chodili cvičit aj do Orla, a to každú středu 
odpoledne. Orel měl v sále kompletní tělocvičnu. Starší cvi-
čenci jezdili aj na orelský slety. Ty byly něco jako pozdější 
spartakiády. Slety měly několik stupňů, od místních až po 
celostátní. Po nástupu vlády jedný strany byl Orel zakázaný 
a nářadí vyhozený.

Josef Zajíc
pozn.: neredigováno

Z historie
obce
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Ištvánci přivezli Moravu 
do Chicaga
Šardická kapela Ištvánci se vydala na 86. ročník Moravian Day Festivalu v Chicagu. Událost každoročně 
přitahuje krajany z celé Ameriky a nabízí prostor k setkání lidí, kteří se hlásí ke svým českým, morav-
ským a slovenským kořenům. Festival má více než 85letou tradici – první ročník se konal už v roce 1939. 
Od té doby se stal největší oslavou české, moravské a slovenské kultury v USA. Pro muzikanty byla celá 
výprava silným hudebním i lidským zážitkem.

Hudba v oblacích
Muzikanti se nezapřeli už během letu přes oceán. Za mož-
nost vzít si nástroje na palubu se cestujícím i  posádce od-
vděčili improvizovaným vystoupením. Velký ohlas vzbudila 
známá česká skladba Škoda lásky.

Přivítání jako doma
Na setkání s krajany v Chicagu se kapela těšila nejvíc. Mnozí 
z nich totiž nebyli úplně neznámí – muzikanti se s některými 
setkali už ve Strážnici na Mezinárodním folklorním festiva-
lu v  červnu 2025, kde vystupovali v  programu věnovaném 
americkým krajanským souborům.
Členy výpravy dojalo, jak lidé narození v USA udržují morav-
ské tradice. Od první chvíle se zapojili – zpívali, tleskali, a ně-
které písně z CD kapely dokonce zazpívali česky. Došlo i na 
povídání o rodných vesnicích jejich předků a na vzpomínky, 
jak se tato místa v průběhu let proměnila.

Bydlení v centru komunity
Kapela se ubytovala v areálu České katolické misie sv. Cyri-
la a Metoděje v Brookfieldu, která je duchovním i kulturním 
centrem místní české komunity. Areál tvoří kostel, fara a za-
hrada s dětským hřištěm. V budovách se nacházejí učebny, 
klubovny, knihovna i společenské prostory.
Celý komplex vznikl díky práci místních věřících a dobrovol-
níků, kteří věnovali stovky hodin práce i finanční prostředky 
na jeho obnovu. Organizátoři festivalu se o kapelu starali po 
celou dobu pobytu, takže si muzikanti mohli užít nejen vy-
stoupení, ale i společné chvíle mimo pódium.

Návštěva české školy T. G. Masaryka
Výprava navštívila také českou školu T. G. Masaryka v  Chi-
cagu, která je důležitým centrem krajanského života s  více 
než stoletou tradicí. Škola nabízí jazykové kurzy, výuku české 
historie a kultury i kurzy tradičního vaření a pečení. V budo-
vě sídlí také Muzeum československého dědictví a konají se 
zde kulturní setkání komunity.

Město, které okouzlilo
Chicago na členy kapely silně zapůsobilo. Pro mnohé to byl 
první pohled na mrakodrapy a rušné ulice velkoměsta. Mezi 
zážitky patřila návštěva baseballového zápasu i  prohlíd-
ka muzea historických vozů, kde viděli auta známá z  filmů 
i amerických dějin.

Navštívili také halu United Center, domov týmů Chicago Bulls 
a  Chicago Blackhawks, kde stojí sochy Michaela Jordana 
a Stana Mikity.
Silným zážitkem byla i vyhlídka Skydeck ve Willis Tower ve 
výšce 442 metrů, která nabízí pohled na celé město i jezero 
Michigan. Kapela si užila také plavbu po řece Chicago, při níž 
obdivovala město z jiné perspektivy.
Nechyběla zastávka u  domu z  filmu Sám doma, u  slavné 
Buckingham Fountain ani u monumentální skulptury Cloud 
Gate, známé jako „fazole“, v  jejímž zrcadlovém povrchu se 
odrážejí okolní mrakodrapy.
Muzikanti poznali i místní hudební scénu – navštívili blueso-
vý klub Kingston Mines, kde hudba zní nepřetržitě od roku 
1968. A ve fastfoodu Hooters zažili improvizovanou oslavu 
narozenin uměleckého vedoucího kapely Marka Rapáče.

Vystoupení na Moravian Day Festivalu
Kapela vystoupila během sobotního i  nedělního programu 
festivalu. V sobotu hrála na taneční zábavě a střídala se s dal-
šími účinkujícími různých hudebních žánrů. Vystoupil na-
příklad Jarek Filgas, bývalý člen kapely Argema, a  Jana Vox 
Band.
Neděle patřila hlavnímu programu festivalu, během kterého 
Ištvánci doprovázeli moravské spolky při jejich vystoupe-
ních. Součástí programu byla také soutěž v rychlosti pojídání 
koláčků, která pobavila publikum.
Velký ohlas sklidilo společné vystoupení Jarka Filgase s ka-
pelou Ištvánci. Jejich interpretace skladby Breclavská ka-
sárňa v  rockové podobě se slováckým nádechem patřila 
k vrcholům programu.
Kapela Ištvánci děkuje pořadatelům Moravian Day Festivalu 
i všem, kteří se na jejich pobytu podíleli. Zvláštní poděkování 
patří Denise Kadlcek, prezidentce Moravského spolku, za po-
zvání a organizaci, a Rosemary Kozelka za péči během celého 
pobytu. Díky jejich podpoře si muzikanti z  Chicaga odvezli 
řadu silných zážitků.
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Osvobození Šardic: 
dubnové dny roku 1945
Na jaře roku 1945 se Šardice ocitly v bezprostřední blízkosti 
fronty. Napjaté dny plné obav, střelby a pohybu vojsk vystří-
dalo ráno 16. dubna, kdy obec jako první v kyjovském okrese 
získala svobodu.
Před příchodem fronty projelo Šardicemi velké množství 
ustupujícího nepřátelského vojska. Nejprve obcí procházely 
vozatajské oddíly vyčerpaných maďarských vojáků, které už 
napadali sovětští letci. Následovaly německé jednotky, zřej-
mě elitní oddíly, jejichž děla táhla silná trojspřeží koní s no-
vými postroji.
Zhruba deset dní před příchodem fronty se v obci objevila 
další jednotka. Pravděpodobně šlo o příslušníky Volksstur-
mu  – nouzové domobrany nasazované v  posledních měsí-
cích války. Hlavní boje ale vedly regulérní německé jednotky.
Obavy mezi obyvateli rostly. Němečtí vojáci se pohybovali po 
polích i ve vesnici, často byli ubytováni přímo v domech a na 
několika místech si zřídili skladiště munice a benzínu. Cen-
nosti z kostela, farní archiv i matriku proto lidé ukryli v zem-

ních skrýších ve staveních Václava Kůřila a  Jakuba Jankuje.
Napětí ještě zesílilo 11. dubna při dobývání Hodonína. Od té 
chvíle bylo stále zřetelněji slyšet dělostřeleckou palbu i střel-
bu z bojů o Dubňany. Ustupující německé jednotky spěchaly, 
silnicí projížděly tanky a procházeli po ní unavení, zaprášení 
vojáci.
V neděli 15. dubna panovalo krásné, slunné počasí, ale klid 
byl jen zdánlivý. Od časného rána se lidé scházeli na ulicích 
a  vyptávali se na novinky. Mnozí už noc trávili v  krytech 
a sklepích.
Kolem desáté hodiny se začala ozývat střelba. Němců v obci 
už zůstalo jen málo, větší část se přesunula směrem k Brnu 
nebo zaujala pozice na Stavěšicku a severně od obce, kde si 
budovala úkryty. Obyvatelé vystupovali na kopce, aby sledo-
vali blížící se frontu.
Nad obcí několikrát přeletěla sovětská letadla, po nichž 
Němci bez úspěchu stříleli z  protiletadlových děl. Granáty 
dopadaly i  v  blízkosti domů. Několik lidí se muselo rychle 

ukrýt, když nedaleko nich dopadl sovětský 
granát.
Odpoledne bylo vidět ustupující německé 
vojáky, kteří se rychle stahovali směrem ke 
Karlínu. Kolony aut a lehkých tanků projíž-
děly okolím, zatímco sovětské granáty do-
padaly i  na hřbitov, kde měli Němci kulo-
metné hnízdo. Zasažena byla i věž kostela.
Noc z 15. na 16. dubna byla neklidná. Du-
nění fronty se přibližovalo a výbuchy byly 
slyšet i v krytech.
Ještě před rozedněním se obcí začala ší-
řit zpráva: „Rusi už sú tady.“ V  pondělí 
16. dubna 1945 v šest hodin ráno byly Šar-
dice osvobozeny jako první obec tehdejší-
ho kyjovského okresu.
Boje však pokračovaly i  v  okolí. Německé 
jednotky kladly silný odpor zejména na 
Stavěšicku a  Strážovsku. V  noci z  18. na 
19.  dubna dopadaly na severní část obce 
těžké granáty, které poškodily domy v Dě-
dině, na Kopci, na Suchém řádku i na začát-
ku Ulice. V těchto dnech zahynuli i místní 
obyvatelé – Jan Gregorovič a Marie Grego-
rovičová. 

Zdroj: 
Otakar Mika, Rudolf Hurt – Šardice 700 let

Významná
data
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Kalendář 
kulturních akcí
První polovina roku v Šardicích slibuje mnoho zážitků. Užijte si pestrý program.

Kulturní
akce

Mendelův vinařský spolek

Mendelův vinařský spolek

Obec Šardice 
Kulturní komise

Turistická asociace 
Slovácko

Obec Šardice 
Kulturní komise

Obec Šardice
spolky

Výstava vín a výstava 
PIWI odrůd

Jarní otvírání sklepů

Pálení čarodějnic

Víkend 
památkových 
domků

Beseda se seniory

740. výročí 
založení obce

25. 4. 

16. 5. 

30. 4. 

6.‒7. 6. 

13. 5. 

12.‒14. 6. 

www.sardice.cz
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Chtěl být strojvůdcem 
a vystudoval chemii. Letos 
oslaví 35 let kněžské služby 
Starosta, řídící a farář patřili v dědině vždy k nejváženějším osobám. Přinejmenším u třetího zmíněného 
to, věřím, platí do dnešních dnů. Maximilián Vladimír Filo je šardickým „pastýřem“ už šestým rokem, ale 
málokdo asi tuší, odkud pochází, že měl našlápnuto ke sklářství a chemii a jeden čas jezdil po Evropě jako 
průvodčí v lůžkových vozech Československých státních drah. A až když zastavíte diktafon, dovíte se tolik 
zajímavého, že žasnete, kdo že to v naší obci pečuje (nejen) o duše farníků.

Pane faráři, kde jste se narodil, 
odkud pocházíte?
Narodil jsem se v  trnavské po-
rodnici, ale pocházím z malé ves-
ničky Gáň, která leží mezi Seredí 
a Galantou.

Z  Vašeho přízvuku ale vůbec 
není poznat, že jste Slovák.
Maturitu mám z českého jazyka. 
Složil jsem ji na sklářské průmy-
slovce v Novém Boru. 

Dětství jste ale prožil v  rodné Gáni. Předpokládám, že 
pocházíte ze silně katolické rodiny.
Pocházím z rodiny praktikujících katolíků a rodiče nám vždy 
byli příkladem i povzbuzením, když se nám jako dětem tře-
ba moc nechtělo do kostela. O věcech víry se nediskutovalo, 
bylo to samozřejmou součástí našeho života.

Jaký jste byl kluk? A jaký žák? 
Byl jsem normální vesnický kluk se vším všudy. Léto jsem 
trávil venku a pásl husy… Žák jsem byl poměrně dobrý. Ob-
vykle jsem nosil vyznamenání, a to i po většinu střední ško-
ly, což bylo zvláštní, protože čím horší známky, tím větší byl 
úspěch u  spolužáků. Měl jsem dvojku z  hudební výchovy, 
protože neumím zpívat a nejsem hudebně nadaný.

Čím jste chtěl být? 
Strojvůdcem, protože jím byl můj tatínek. Jenže jsem měl 
strýce, který pracoval na generálním ředitelství jedné z vel-
kých sklářských firem a  ten měl kontakty v Boru. Nakonec 
bylo hospodinovo oslovení – sklářská průmyslovka Nový Bor.

Hospodinovo oslovení, nebo jste se takto domluvili s ro-
diči a strýcem? 
Tatínek mi řekl: „Dělej, co chceš, ale vyber si zodpovědně, 
abys v  životě nelitoval.“ Nikdo mě netlačil a  já to vnímám 
jako Hospodinovo oslovení a  vedení. Vystudoval jsem tam 
technologii skla.

Živil jste se někdy jako sklář?
Tu práci jsem dělal pouze o brigádách a povinných praxích 
na vysoké škole. Vystudoval jsem pak totiž chemicko-tech-
nologickou fakultu. 

A já se chtěl zrovna zeptat, jestli hned po průmyslovce 
následovala teologická fakulta? 
Nikdy jsem na teologické fakultě v Česku nestudoval. 

Jak jste se tedy dostal ke kněžství? 
Ke konci studia střední školy jsem navštívil litoměřické bis-
kupství. Chtěl jsem tam jít do semináře a na teologickou fa-
kultu, ale kapitulní vikář nebyl mému přijetí nakloněn. Ale 
začal jsem se kamarádit s řeholním společenstvím, do které-
ho mě přijali. 
Po ukončení školy jsem začal pracovat u  jídelních a  lůžko-
vých vozů v Bratislavě. Jezdil jsem světem a přitom studo-
val neoficiální teologická studia. 

Co jsou neoficiální teologická studia? 
Církev měla samostatná studia, která nepodléhala kontrole 
tehdejší politické garnitury. 

O jakých letech se vlastně bavíme? 
O letech 1985 až 1990, tedy ještě o období budování reálné-
ho socialismu.

Jak komplikované bylo studovat teologická studia neo-
ficiálně? 
Vyučovali je lidé, kteří neměli státní souhlas s výkonem du-
chovní služby, protože byli pro režim nepřijatelní a nepoho-
dlní. Řeholní společenství ale fungují nezávisle na státu.

Co se dělo po roce 1989, respektive 1990, když jste obě 
studia dokončil?
Skončil jsem u železnice a v květnu 1990 jsem byl vysvěcen 
na jáhna. Jáhenský rok jsem prožíval v Milevsku a souběžně 
studoval jako host na teologické fakultě v Bratislavě. Zároveň 
jsem tam v Modrom kostolíku konal jáhenskou praxi. Připra-
voval jsem na křty a manželství, sezdával, křtil i kázal, takže 
to byla skvělá praxe. V červnu 1991 jsem byl v Bratislavě vy-
svěcen na kněze. V červnu tak budu s výročím obce „slavit“ 
i 35 let mého kněžství. 

Na kolika místech jste za těch 35 let působil? 
Nastoupil jsem do už zmíněného Milevska. Tam byl shodou 
okolností farářem páter Kozubík, který byl tady v Šardicích 
v roce 1951 pokřtěn. Po kněžském svěcení jsem nastoupil na 
Svatý Kopeček u Olomouce, pak jsem byl v Jihlavě u sv. Jaku-
ba, kde jsem se kromě správy farnosti v Rančířově věnoval 
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i  práci s  vysokoškoláky. V  roce 1993 jsem šel do Bučovic. 
Mělo to být na pět let a bylo z toho čtyřiadvacet. Spravoval 
jsem tam několik farností okolních obcí. A v té době jsem za-
čal zase studovat. Pak jsem byl dva roky v Archlebově a šes-
tým rokem jsem v Šardicích.

A kam byste se rád vrátil, kdyby to šlo? 
Nejhezčí vzpomínky jsou vždycky na místo, kde začínáte, a to 
moje první bylo Milevsko. Blízko byl Sepekov, známé poutní 
místo, a byl to rok 1990, kdy se obnovoval duchovní a farní 
život. Byla to doba otevřenosti, vstřícnosti a upřímnosti.

Máte vlastně možnost nějakého kariérního postupu, 
když si dalším studiem zvyšujete kvalifikaci, jak by se 
řeklo ve světských kruzích?
To ne. Chtěl jsem prostě vědět víc, rozšířit si obzory. Takže 
jsem jezdil studovat do Krakova. V úterý večer jsem vyrážel 
do Krakova a ve čtvrtek večer se vracel. Absolvoval jsem tam 
licenciátní studia a  pak pokračoval ve studiu doktorském. 
Získal jsem tam spoustu nových zkušeností, poznatků a také 
poznal mnoho vynikajících kolegů a to mi pomohlo v další 
službě církvi. 

Nedokážu si představit, že byste v  takovém životním 
tempu měl čas na nějaké koníčky, přesto, co Vás bavilo 
nebo baví, když zrovna „nejste v práci“?
Jako kluk jsem třeba rád hrával hokej. Vlastně jsem dost 
sportoval – kolo, běhání, plavání. Během studií a po nich už 

ale nebyl na koníčky čas. Dojížděl jsem do školy do Brati-
slavy – 56 kilometrů s přestupem, a později jsem pomáhal 
mámě s prací kolem domu a zahrady, tatínek totiž už v roce 
1976 tragicky zahynul na železnici. Dnes mě hodně baví za-
hradničení. 

Co Vám dělá největší radost?
Když se ohlednou za tím, co jsem dělal. Nedávno jsem dostal 
hezkou otázku. Jak hodnotím svůj život a zda byl naplněný. 
Odpovídám, že naplněný byl. A nejen duchovní správou. Učil 
jsem studenty na UP v Olomouci, dělal soudce a místopřed-
sedu církevního soudu, podílel se na vzdělávání kněží, získal 
na univerzitě v  Lublinu doktorát z  církevního práva, v  Ko-
šicích z filozofie… bylo toho prostě požehnaně. Ale největší 
radost mám z toho, že se podařilo dotáhnout k blahořečení 
proces s P. Drbolou, u kterého jsem byl v roce 2009 jmeno-
ván jako soudce instruktor „předběžného šetření k zahájení 
diecézní části kanonizačního procesu“.

A co Vám dnes dělá největší starost?
Problém nepotřebnosti Boha. Člověk si vystačí sám se sebou, 
když se mu vede dobře. Nepotřebuje se nechat Hospodinem 
a jeho řádem vést. To je ve společnosti silně cítit a projevu-
je se to arogancí v mezilidských vztazích, ale zároveň i uza-
vřeností a nepřístupností. Mnozí se k Bohu obracejí, až když 
přijdou těžkosti. Už ale jen hledají záchranu, není to to živé 
a radostné. Svatý Augustin říká, že Bůh si nás povolal k lásce, 
aby nás učinil šťastnými… A to je smyslem lidského bytí. 
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Co je nového v knihovně
Knihovna

Obecní knihovna Šardice vstoupila do nového roku s řadou aktivit pro děti, rodiče i seniory a navazuje 
tak na loňské ocenění od ředitele Moravské zemské knihovny za kvalitní služby a rozvoj komunitního 
života. 

V listopadu převzala Obecní knihovna Šardice v Brně poděko-
vání od ředitele Moravské zemské knihovny za nadstandardní 
poskytování služeb a  příkladný rozvoj nejrůznějších kultur-
ních komunitních aktivit. Ač máme za sebou teprve čtvrtinu 
nového roku, v knihovně už se událo mnohé. Stejně jako loni 
spolupracujeme s obcí, základní i mateřskou školou a místní-
mi spolky. Účastníme se aktivit v rámci akcí Celé Česko čte dě-
tem a Rosteme s knihou. Pro seniory organizujeme pravidelné 
Tréninky paměti, pro maminky zase Klub maminek. 

V lednu jsme se podívali do Skandinávie. Tedy alespoň pro-
střednictvím manželů Poulíkových, kteří se s  námi podělili 
o  zážitky z  dvou měsíců cestování po tomto severoevrop-
ském regionu. Kromě nádherné přírody nás seznámili také 
s tradičním pletením vlněných svetrů s norským vzorem. Už 
teď se těšíme na další cestopisné povídání. Uskuteční se na 
začátku listopadu u budeme se věnovat Ázerbájdžánu. 
V  únoru jsme odhalili tajemství rodokmenu, což byl také 
název přednášky, kterou organizovala jednota Orel Šardice. 
O genealogii přednášel Vladimír Petrovič. 

Na konci téhož měsíce jsme se zamýšleli a poznávali důleži-
tost přátelství, lásky a zodpovědnosti v rámci zábavně nauč-

ného programu Poselství Malého prince pod vedením Hany 
Švandelkové. 

V březnu se v knihovně konalo další setkání pro rodiče a pe-
dagody pod názvem Podporujeme děti, objevujeme sebe, 
které vedla Hana Švandelková. Mluvili jsme o  knihách pro 
děti a  čtenářství i  o  hledání efektivních nástrojů, jak děti 
podporovat a porozumět jim. Setkání se uskutečnilo s pod-
porou organizace Kyjovské Slovácko v pohybu, z. s.

Marie Olšerová
knihovnice

Knihovna v číslech (k 31. 12. 2025):

82  ____  ____  ____  ____  ____  ____  ____  ____  _	 registrovaných čtenářů
3 438 ____  ____  ____  ____  ____  _	 fyzických návštěv
2 406 ____  ____  ____  ____  ____  _	 vypůjčených knih 
1 000 ____  ____  ____  ____  ____  _	 návštěv webu
3 ____  ____  ____  ____  ____  ____  ____  ____  ____  ___	 vypůjčené e-knihy
13  ____  ____  ____  ____  ____  ____  ____  ____  _	 vypůjčených audioknih
30 806 ____  ____  ____  ___	 korun za nové knihy a časopisy
102 ____  ____  ____  ____  ____  ____  ____	 akcí
1 074 ____  ____  ____  ____  ___	 účastníků na akcích

Knihovna je otevřena vždy ve čtvrtek 8:00–12:00 
a pátek 16:00–19:30.

Vaše dotazy rádi zodpovíme na e-mailu knihovna@sar-
dice.cz. Na webových stránkách knihovny je pak k dis-
pozici online katalog, kde si čtenáři mohou prohlédnout 
nabídku knih, prodloužit výpůjčky či knihy rezervovat.
Velmi rádi u nás přivítáme rodiče a prarodiče s malými 
dětmi, pro které připravujeme programy na podporu 
čtenářské gramotnosti, rozvoje dětí a vztahů mezi rodiči 
a prarodiči.
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Celerová 
pomazánka

Jarní 
pranostiky

Lotus dezert 
se šlehačkou

Recepty 
a pranostiky

Máte rádi jednoduché pomazánky, které se hodí na svačinu 
i na chlebíčky? Celerová pomazánka je osvědčená klasika, kte-
rá kombinuje výraznou chuť celeru, sýra a salámu se svěžestí 
jablka a okurek. Připravíte ji rychle a skvěle chutná na čers-
tvém pečivu.

Postup
Celer oloupejte a najemno nastrouhejte. Tvrdý sýr nastrouhej-
te nahrubo. Salám nakrájejte na tenké nudličky. Nakládané 
okurky a jablko nakrájejte na malé kostičky.
Do mísy dejte majonézu a  přidejte nastrouhaný celer, sýr, 
nakrájený salám, okurky a jablko. Vše důkladně promíchejte 
a podle chuti osolte a opepřete.
Pomazánku podávejte namazanou na čerstvém bílém pečivu, 
nebo chlebu. Skvěle se hodí také na chlebíčky nebo jako rych-
lá svačina.

Dubnové počasí je proměnlivé a právě 
podle těchto změn naši předkové od-
hadovali, co nás čeká v létě a jaká bude 
úroda. Sledujte dubnové počasí a mož-
ná budete připraveni i na zbytek roku.

Jednoduchý dezert, který určitě potěší. Je rychlý na přípra-
vu, nevyžaduje pečení a nejlépe chutná po odležení v lednici. 
Hodí se jako sladká tečka po obědě nebo jako rychlé pohoště-
ní pro návštěvu.

Ingredience
500 g sušenek Lotus
500 ml smetany ke šlehání
1 sáček ztužovače šlehačky
1 vanilkový cukr

Postup
Smetanu ke šlehání vyšlehejte se ztužovačem šlehačky a va-
nilkovým cukrem do pevné šlehačky.
Dno formy, nebo misky vyložte sušenkami Lotus. Na vrstvu 
sušenek rozetřete část vyšlehané šlehačky. Poté pokračujte 
další vrstvou sušenek a  znovu vrstvou šlehačky. Takto po-
stup opakujte.
Poslední vrstvu šlehačky posypte drtí ze zbylých sušenek 
Lotus. Formu přikryjte a dezert nechte v lednici ideálně přes 
noc odležet, aby sušenky změkly a chutě se propojily. Dezert 
nakrájejte na kostky a podávejte dobře vychlazený.

Ingredience
120 g celeru
 50 g tvrdého sýra
 100 g majonézy
 100 g salámu Vysočina

 
2 nakládané okurky
1 jablko
sůl podle chuti
mletý pepř podle chuti

„Teplé deště v dubnu, teplé dny v říjnu.”

„Bouřky v dubnu zvěstují dobré léto.”

„Mokrý duben – hojnost ovoce.”

”

Uvedené množství je 
na formu o velikosti 
30 × 20 cm.
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Fotoohlédnutí za vánočním koncertem Mladé muziky Šardice s hostem CM Jury Petrů


